

土耳其调查震区建筑倒塌

下令逮捕承包商等百余人

土耳其副总统福阿德·奥克塔伊12日说，政府将彻底调查大量建筑日前在地震中倒塌一事，已经下令抓捕建筑承包商等113名嫌疑人。

奥克塔伊在首都安卡拉召开记者会时说，政府已在10个受灾省份锁定131名可能对建筑倒塌负有责任的嫌疑人，下发113张逮捕令，调查将重点关注严重受损和造成人员伤亡的建筑。

奥克塔伊还通报，司法部已经在各个受灾省份成立了地震犯罪调查局，以调查相关情况。

同一天，土耳其环境部长穆拉特·屈吕姆通报，依据对超过17万栋建筑的评估，目前共有24921栋建筑在地震中倒塌或严重受损。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震，造成重大人员伤亡。土耳其卫生部长法赫尔丁·科贾11日晚通报，地震在土已造成22327人死亡、80278人受伤。

土耳其位于地震多发带。1999年8月，土中部和西部地区发生7.4级地震，同年11月土西部又发生7.2级地震。两次大地震造成1.8万人丧生。

据美联社报道，包括专家在内的一些人认为，虽然6日的地震威力巨大，但土耳其人员伤亡惨重的部分原因应归咎于建筑质量不合格。报道称，尽管土耳其国内



有建筑质量规范等文件，但执行不到位情况常见。

据土耳其阿纳多卢通讯社12日报道，检察部门已要求在阿达纳省逮捕62人，在迪亚巴克尔省逮捕33人。本月10日，警方在伊斯坦布尔机场逮捕一名承包商，后

者当时准备登机前往国外。报道称，与他有关的位于哈塔伊省安塔基亚市的12层居民建筑群在地震中倒塌。

据土耳其DHA通讯社报道，警方12日又在伊斯坦布尔机场抓捕两名承包商，据信两人对阿德亚曼省多栋建筑倒塌负



▲2月11日，救援人员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市转移幸存者。

◀2月11日，在土耳其哈塔伊省安塔基亚市，受地震影响的人们在帐篷外休息(无人机拍摄)。

新华社发

有责任。他们当时正打算前往格鲁吉亚，随身携带大笔现金。

报道称，另有两人在加济安泰普省被捕，他们据信改变建筑结构以腾出更多空间，这栋建筑最终也在地震中倒塌。

新华社特稿

“密件风波”还没完！ 美国前副总统彭斯家中又有“新发现”

美国前副总统迈克·彭斯的发言人证实，继1月在彭斯家中发现一批涉密文件后，联邦调查局10日在彭斯住宅中又找到一份密件。此次搜查行动事先获得彭斯本人同意。

司法部下属联邦调查局10日搜查彭斯位于印第安纳州的住宅，取走1页标记涉密字样的文件以及6页未标记涉密的文件。

美国《总统档案法》规定，总统和副总统任内所有关联政治活动和公务行为的文件和信息记录，包括电子邮件和电话通信内容，无论是否涉密，均须留存，并在卸任时送交美国国家档案和记

录管理局保管。

彭斯的发言人德文·奥马利10日说，“彭斯及其法律团队充分配合有关部门”，同意联邦调查局探员“彻底、不受限制地”搜查彭斯住宅。当天搜查持续5小时，彭斯法律团队一名成员在场，彭斯夫妇均不在场。

随着“密件风波”持续发酵，共和党和民主党唇枪舌剑，相互指责。

联邦调查局去年8月突袭共和党籍前总统唐纳德·特朗普位于佛罗里达州的私宅海湖庄园，发现超过100份密件，其中不少为“绝密”级文件。特朗普因涉嫌离任后处理密件不当而面

临调查。

去年11月至今年1月中旬，拜登律师团队先后从拜登在首都华盛顿使用过的一间办公室和他在特拉华州威尔明顿的住宅车库和房间内发现10多份保密文件，随即通知司法部。联邦调查局1月20日搜查拜登在威尔明顿的住宅，又发现6份密件。

共和党方面抱怨拜登与特朗普受到区别对待，指责拜登政府处理手法“不透明”“违背承诺”。民主党方面则强调两起案件性质迥异，称拜登主动上交保密文件，而特朗普多次拒绝配合调查。

据新华社电

回应西方“限价” 俄罗斯3月减产原油

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克10日宣布，俄罗斯3月将把每日原油产量下调50万桶，减产大约5%。

诺瓦克在一份声明中说，俄方“不会向直接或间接遵循‘价格上限’原则的人出售原油”；同时，俄方3月将主动每日减产50万桶原油，“这将有助于恢复市场关系”。

诺瓦克稍后告诉俄罗斯媒体，俄罗斯做出“主动”减产决定前没有与任何其他方面磋商过。

本月5日，欧洲联盟对俄罗斯海运石油产品的限价机制正式生效，七国集团和澳大利亚也采取同样限价措施。

这是继去年12月对俄罗斯原油实施每桶60美元的价格上限后，西方国家再次对俄石油产品出口限价。

对于上述措施，俄方回应，将不会向实施限价的国家和个人供应石油和石油产品。俄方多次强调，限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等措施，只会扰乱全球能源市场，导致油价飙升。

诺瓦克10日强调，俄方认为“限价”举措是对市场关系的干涉，是西方国家“破坏性能源政策的延续”。

俄方宣布将减产原油后，国际油价应声上涨。4月交货的伦敦布伦特原油

期货价格10日开盘后一度上涨2.5%至每桶86.67美元。

路透社报道，俄罗斯去年的原油产量并没有像许多人预测那样下降，反而增长2%，达到5.35亿吨，日产量约为1070万桶，这主要归因于印度等国家购买增加。不过，在西方国家实施一系列新制裁之后，俄罗斯在石油出口等方面面临更多挑战。

报道还援引石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国两名代表的话说，对于俄罗斯减产原油决定，欧佩克与非欧佩克产油国不打算采取任何行动。

新华社特稿

埃及加紧斡旋 寻求避免巴以局势升级

埃及官员说，埃及正加紧在以色列和巴勒斯坦之间斡旋，希望在斋月前让耶路撒冷和约旦河西岸地区的暴力冲突降级并防止蔓延到加沙地带。

据路透社9日援引一些埃及官员的话报道，埃及本周邀请巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)和控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人埃及首都开罗会商。埃及此前同以色列代表举行了会晤。

以色列新一届政府去年12月底成立后，对巴勒斯坦采取强硬政策，在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土强化突击搜捕，引发巴勒斯坦人连续报复袭击。巴以地区紧张局势加剧。

两名不愿公开姓名的埃及官员说，

埃及方面认为，局势可能进一步失控，尤其是斋月将从3月下旬开始，而巴勒斯坦民众对以色列控制耶路撒冷出入非常敏感。

这些官员说，埃及希望美国出面劝说以色列避免暴力升级，埃及则呼吁拒绝同以色列直接对话的杰哈德保持克制。

“埃及方面从未像现在这样担心2023年爆发新的武装冲突。”一名不愿公开姓名的巴勒斯坦官员告诉路透社记者，因为他们意识到将难以阻止以色列新政府中一些部长的行为。同时，埃及明白，如果约旦河西岸爆发武装冲突，加沙地带“也会被引爆”。

杰哈德发言人达乌德·谢哈布指

认以色列试图改变约旦河西岸和耶路撒冷“现状”，意指以色列新政府计划扩建犹太人定居点。谢哈布说，杰哈德告诉埃及方面，如果以色列在斋月期间持续挑衅，“没有人能控制住自己”。

以色列官方暂时没有就埃及官员的说法置评。

去年8月，以色列与杰哈德在加沙地带发生一场持续56个小时的武装冲突。2021年5月，以色列与哈马斯在加沙地带发生严重冲突，导致数千平民伤亡，后在埃及斡旋下达成停火协议。按照路透社的说法，哈马斯和杰哈德都遵守事实上延长的停火协议。

新华社微特稿

厄瓜多尔毒枭在哥伦比亚落网

厄瓜多尔警方9日说，厄瓜多尔最想捉拿的毒枭之一怀尔德·S·F前一天在哥伦比亚一座边境城市落网。

厄瓜多尔警方在一份声明中说，得益于厄哥两国持续18个月的联合行动，贩毒集团“厄瓜多尔新一代”的主要头目之一怀尔德8日在帕斯托市被抓获。

声明说，怀尔德活动触角遍及厄瓜多尔、哥伦比亚和欧洲，是“高价值”目标。他涉嫌同墨西哥贩毒集团“锡那罗亚”和“哈利斯科新一代”勾结并经由厄瓜多尔和墨西哥向美国运输毒品。他还涉嫌策划多起监狱骚乱，造成大量人员死伤。

按照厄瓜多尔内政部长胡安·萨帕塔的说法，哥伦比亚方面是根据美国的逮捕令捉拿怀尔德。美方希望把怀尔德引渡到美国受审，哥伦比亚允许引渡贩毒嫌疑人。

厄瓜多尔总统吉列尔莫·拉索说，打击以厄瓜多尔为中转站向美国和欧洲运输毒品的犯罪团伙是本届政府主要任务之一。

据路透社报道，厄瓜多尔5日举行的公民投票否决了拉索提出的一系列改革方案，包括允许引渡有组织犯罪案件嫌疑人。

新华社微特稿